

学习身边典型 坚守初心使命

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，省体育局党组认真贯彻落实习近平总书记“要把学习宣传先进典型作为深化主题教育的重要抓手”重要指示精神，按照省委关于开展“学习身边典型、坚守初心使命”的通知要求，在局系统自上而下开展了先进典型人物评选活动。经层层推荐、评审公示、组织研究，最终从46名候选人中评选出9名先进典型人物。他们中有的奋战在一线、倾心执教的教练员，有的是拼搏在赛场、摘金夺银的运动员，有的是响应号召、深入基层的扶贫干部，有的是勤勉上进、敬业奉献的普通党员干部。全省体育系统要以先进典型为榜样，学习他们坚定信念、永葆先进的政治品格，恪尽职守、爱岗敬业的端正品行，顽强拼搏、勇于担当的优秀品质，默默无闻、甘于奉献的高尚品德。把学习先进典型人物的精神品质，转化为干事创业的生动实践，转化为推进体育强省建设的强大动力，以饱满的热情、优异的成绩向新中国70华诞献礼。

□ 马梅 邵宗刚 记者 江锐



女手老兵，再写新传

省男子手球队主教练 黄红

黄红1995年15岁时来到省队，在安徽女子手球队担任守门员近20年，退役后曾在国家女子手球队任教练员。2017年底开始任安徽男子手球队主教练。毫不夸张地说，手球事业代表了她的青春，手球这项运动更是早已融入到她的血液中，不管走到哪里，她都可以自豪地说：“我是一名手球人。”

很多年以前，黄红的教练曾经告诉她，要“干一行、爱一行、钻一行、精一行”。这句话她始终牢牢记在心中，这么多年以来，面对角色的转变，在不同的工作岗位上，始终如一、严谨求实、勤奋刻苦、兢兢业业，努力在平凡的岗位上创造着一流的业绩。在十几年的运动员生涯中，她曾代表国家队和安徽队参加过一届奥运会、三届亚运会、四届全运会、三届亚锦赛、五届世锦赛等国内外重大比赛，获得过2008年北京奥运会第6名、2010年广州亚运会冠军、2012年亚沙会冠军、2013年全运会冠军，并多次取得全国各类锦标赛冠军。退役后担任国家队教练员，曾获得

2014年仁川亚运会第4名、2015年亚洲锦标赛第3名。自2017年年底接任安徽男子手球队主教练至今，带领一直处在低谷的安徽男子不畏艰难、奋力向前，在2018年度全国比赛中分别取得第5名、第6名，2019年全国冠军杯赛更是冲进四强，取得了安徽男子近16年的最好成绩，实现了爬坡计划的第一步。

担任安徽男子手球队主教练后，黄红深感责任重大，肩膀上的担子很重。面对千头万绪的工作和艰巨的备战任务，她没有退缩，而是暗暗地告诉自己：“一定要拿出不怕艰苦、勇于直面挑战的手球精神，把这支年轻的队伍带好，把安徽省手球的光辉历史传承下去，发扬光大。”面对繁重的工作任务，黄红始终把“做事先做人，万事勤为先”作为自己的行为标准，恪尽职守，以身作则，除了周日回家看望父母之外，几乎全部的时间和精力都投入到队伍和队员身上，有时她自己都觉得快要和社会脱轨了，简直就是“零社交”“嫁给了手球”。

跤坛传奇，永不服输

省男子自由式摔跤队主教练 张峰

张峰1990年1月16日出生于宿州一个农民家庭，2001年进入宿州市体校，刚进学校连女孩子都跑不过，但天性不服输的他，每天坚持比别的学生跑的多，不但赶上同期的孩子们，更是凭借全省比赛的突出表现，于2005年进入安徽男子自由跤专业队。

在2009年济南全运会上，他夺得了自己人生第一块全运会金牌。2009年底入选国家队，在他内心已锁定了更高的目标：代表中国站在国际赛场上。随国家队出国集训、比赛，视野大开，他决心要登上亚运会摔跤舞台。然而，离广州亚运会比赛还有7天，赛前出发还有4天，最后一堂实战课快结束时，张峰意外受伤，第二天北医三院专家判定他无法参加比赛，无缘广州亚运会，亚运梦破灭。

回到安徽后，打固定后进行观察。然后每天的膝关节、肩关节、腰腹的伤病，就这样上、中、下三个部位不停地循环，不停地重复再重复，长达一年。这期间他怕去摔跤

馆，他怕看摔跤垫，更怕自己与摔跤绝缘；这期间他烦过，摔过训练用的器材，无名火随时发作，但内心始终坚持一个信念，要恢复，要再登冠军领奖台。最终，心中信念战胜了枯燥煎熬的康复岁月，他2012年再次复出。在沈阳全运会的决赛中，他一路艰辛夺得冠军，为安徽代表团夺得了一枚宝贵的金牌！

2018年，张峰转岗为省男子自由跤主教练。随着备战太原全国第二届青年运动会比赛临近，他除每天在奥体看国家队队员王娟练完外，每周两到三次从奥体到北体兼顾着二青会决赛省队队员的训练。功夫不负有心人，他所带队员在全国二青会决赛中共获2金1银5铜6个优胜名次的好成绩，再创安徽男子自由跤近年来的最好成绩。他的付出赢得了领导、同事的认可，赢得了运动员们的信任，收获了成绩，唯有愧对家人，他的妻子、孩子生病，两人都病倒家中，因备战二青会不能回，他只能微信电话安慰。



多年坚守，超越自我

省赛艇队主教练 杨栋栋

2001年，杨栋栋从蚌埠市来到位于董铺水库的省赛艇队训练，没有想到这一干就是17年。

17年的时间，说长不长，说短也不短，一名小娃娃从出生至参加高考，也就是17年！这17年省赛艇队历经几次搬迁，从董铺水库基地停用，长期在金寨梅山水库、太平湖水库等地外训，颠沛流离，直至2008年重新回到紫蓬山新基地稳定下来。在漫长的17年中，对项目的执着，让他在一次次的高强度的训练中咬紧牙关挺了下来，在一次次比赛中不断刷新自己的成绩！在运动员生涯的17年里，他很少在家里度过春节。每逢万家灯火、家人团聚的温馨时刻，他依然在训练场上挥洒着汗水，和队友一起用青春去实现自己的梦想。

2001年他刚到省队的时候，个体能力并不算很好，尤其是专项测功仪能力，与老队员的差距很大。但当他看到有成绩的老运动员在训练上没有丝毫的放松，认认真真划好每一桨，认认真真对待每一堂课，将对项目的热爱转化到日常的扎实训练中去。让他意识到：要么不干，要么就要比他们

练得更多、练得更苦，只有通过毫不放松的奋斗征程才能实现自己的人生目标，登上全运会、亚运会甚至奥运会的领奖台，为省争光、为国争光，体现自己的人生价值！对赛艇项目的不懈追求，他三进三出国家队，最终站在全运会、亚运会的最高领奖台上，实现了自己的赛艇梦！

2018年初，通过公开竞聘，杨栋栋担任了安徽省赛艇队主教练，开始了他的执教生涯。“众人划桨开大船”，从当教练的第一天起，他就意识到：一个人的力量是有限的，只有真正发挥团队的集体能量，在主教练岗位上才能有所作为。作为一名从运动员转变为主教练的年轻人，他在工作中充分尊重老教练，自己吃苦在前；团结年轻同志，发挥教研团队核心引领作用，营造出整个赛艇团队良好的做事氛围。

作为一名教练员，当他的队员们站在2018年全国锦标赛、2019年全国二青会的最高领奖台时，他感受到莫大的光荣，更加感受到身上背负着安徽赛艇项目大发展的历史责任！

